

争创文明城市 共建美丽家园



□记者 王培珂 报道

文明就在你我身边

8月26日,隐珠街道黄土庄社区举办“携手你我 共创文明”主题文艺演出活动。活动中,演员们用自编自演的三句半、小品等多种群众喜闻乐见的艺术形式,生动展示了新区群众的文明之举,以及创城以来自身感受到的“文明之变”。左图为演员表演三句半《垃圾分类就是好》,倡导文明之风;右图为网格员和群众合演小品《环保意识不能少》,呼吁居民从小事做起,爱护环境。

网格驻场监管 问题销号整改

区市场监管局高标准做好农贸市场创城迎检工作

□记者 王雪 报道

本报讯 为进一步做好农贸市场创城迎检工作,7月份以来,区市场监管局坚持“最好准备、最佳状态、最高标准、最严要求”,深入开展农贸市场专项整治,全面落实市场监管领域创建工作任务。

“市场主办单位作为创城工作的第一责任人,强化其创建主体责任至关重要。”区市场监管局市场科负责人李丽艳介绍,区市场监管局第一时间组织召开全区农贸(批发)市场迎接全国文明城市测评部署会议,解读标准,提出要求,督促引导市场主办方落实文明城市创建工作任务。

同时,区市场监管局要求各相关市场监管所对辖区所有农贸市场明确网格员,实行网格驻场监管。李丽艳告诉记者,网格员需全天候驻场服务,将星级农贸市场创建与创城工作

相结合,将创城工作与疫情防控工作相结合,把好测体温、出示健康码、戴口罩的入场关口,抓好农贸市场创城测评事项,确保责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角。

此外,区市场监管局还制定下发《关于加强农贸市场创城迎检工作的通知》,要求辖区市场监管所责任到人,建立问题台账,督促市场主办方整改并组织验收整改情况,实行销号管理;成立12个督查组,对全区农贸市场按照测评事项9类27项逐项督导,对发现的问题即时反馈给驻场网格员和农贸市场负责人,要求立即整改。

“下一步,我们将继续对标创城工作标准,加大督查力度,建立长效监管机制,高标准、严要求、常态化管理,确保高质量完成各项创建工作任务。”李丽艳说。

借雨深度保洁 扮靓城市颜值

市政管理有限公司“借雨洗城”,巩固城区环境整治成效

□记者 张静 报道

本报8月26日讯 连日来,西海岸新区降雨不断,西海岸公用事业集团市政管理有限公司针对雨天启动了“借雨洗城”新作业模式,全力开展城区全面洗刷工作,巩固提升城区环境整治成效,以冲刺状态做好文明城市测评迎检工作。

今天上午,天空飘起了淅淅沥沥的小雨。记者在易通路与秦皇岛路交叉口看到,环卫工人正穿着雨衣在擦洗路边的垃圾桶。

“晴天垃圾桶上要是有什么黏物,我都需要先喷洗洁精水,再用小铲子刮,最后再擦,清洁一个桶多的时候得用15分钟。但是雨天基本3分钟就能清洁一个,因为那些脏东西都被雨水泡下来了,一擦就掉。”环卫工人刘新云告诉记者。

除了借雨清洗垃圾桶,该公司还

借雨洗路。“借雨洗路就是借助雨水冲力将人行道及沟槽积垢冲洗掉,相对晴天作业而言,投入少、效果好、效率高。”园林环卫公司业务科负责人朱泳权告诉记者,正常的清扫道路后泥沙会进入地下管网,沉积后容易造成淤堵。借雨洗路,泥沙会随急水流冲走,在保证下水道通畅的同时又减轻了日后清淤工作负担。

朱泳权给记者举例,一块30平方米的区域,如果有压实土块,不下雨时需要先人工铲除,再进行机械清扫,大概要3车水才能清洗干净;采用借雨洗路模式后,不需要人工作业,并且1车水就能搞定。

据统计,该公司根据降雨情况已科学调配高压冲洗车59辆、洗扫一体机34辆,安排3000多名环卫工及时清理路面污水、泥沙积存等,让西海岸环境更加洁净、亮丽。

图说 我们的价值观



河北蔚县 高佃亮剪纸

勤劳是福 中华有福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善